
Universidade Federal de São Carlos
CCA - Campus de Araras

PPGPVBA - Programa de Pós-Graduação em Produção Vegetal e
Bioprocessos Associados

Ata da 29ª Reunião Ordinária da Coordenação do Programa de Pós-Graduação

em Produção Vegetal e Bioprocessos Associados

Data: 31 de janeiro de 2017

Horário: 14h

Local: Sala de Reuniões da Pós-Graduação

Coordenadora: Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro

Secretária: Sirlene Marzagão Lima

Membros Presentes: Profs. Drs. Márcia Maria Rosa Magri, Alfredo Seiiti  Urashima,

Eduardo Dal'Ava Mariano, Marco Aurélio Takita e a discente Tatiany Aparecida Teixeira

Soratto.

1. Apreciação de Ata.  27ª R.O. e 28ª R.O. Aprovadas por unanimidade.

2. Comunicações:

2.1. Presidência. Não houve.

2.2. Membros. Não houve.

3. Expediente. Foi aprovado por unanimidade a inclusão do Assunto 3.5.

Assunto.3.1.  Homologação  da  Defesa  de  Dissertação  das  alunas  Bianca  Rocha

Silveira, Fernanda Zatti  Barreto, Michelle dos Santos Cordeiro Perna. Homologados

por unanimidade.

Assunto.3.2. Homologação do resultado final do Processo Seletivo 2017. Homologado

por unanimidade (anexo).  O Prof.  Marco Aurélio  Takita  fez um balanço positivo do

Processo Seletivo 2017, com análise de projeto e entrevista, resaltou a importância de

antecipar o Edital, com tempo maior para a elaboração do projeto de pesquisa.

O  Prof.  Eduardo  Dal`Ava  Mariano  solicitou  que  o  Edital  fosse  mais  detalhado,

descrevendo o que será avaliado no Projeto de Pesquisa e que a Banca fosse eclética.

Assunto.3.3.Apreciação  da  solicitação  para  prorrogação  de  prazo  para  defesa  de

dissertação  dos  alunos:  Amanda  Bernardi,  Anna  Livia  Paraluppi,  Bruna  Cavinatti

Martin, Danielle de Oliveira, Danilo Sidney Mattos, Jéssica Camargo Foschini, Lucas

Smith Pimenta, Marcelo Augusto de Souza Costa, Odila Lourenço, Tatiany Aparecida

Teixeira Soratto, Tiago José Leme de Lima. Aprovados por unanimidade.

Assunto.3.4.Apreciação da solicitação de trancamento de matrícula da aluna Elaine

Cristina Alexandre. Aprovado por unanimidade.

Assunto.3.5.Apreciação da solicitação de mudança de Projeto de Pesquisa da aluna

Paloma Garcia Cabrini. Aprovado por unanimidade, o novo projeto será enviado para
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parecer do Prof. Dr. Jean Carlos Cardoso.

Nada mais havendo para ser tratado, a Presidência agradeceu a presença e encerrou

a reunião, da qual eu, Sirlene de Fátima Marzagão Lima, lavrei a presente Ata. 

Vice-Coordenadora: 
Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro     
Secretária: 
Sirlene Marzagão Lima

Conselheiros: 
Profa. Dra. Márcia Maria Rosa Magri

Prof. Dr. Alfredo Seiiti Urashima 

Prof. Dr. Eduardo Dal´Ava Mariano

Prof. Dr. Marco Aurélio Takita

Tatiany Aparecida Teixeira Soratto
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Universidade Federal de São Carlos

CCA - Campus de Araras

PPGPVBA - Programa de Pós-Graduação em Produção Vegetal e
Bioprocessos Associados

Ata da 30ª Reunião Ordinária da Coordenação do Programa de Pós-Graduação

em Produção Vegetal e Bioprocessos Associados

Data: 09 de março de 2017

Horário: 14h

Local: Sala de Reuniões da Pós-Graduação

Vice-Coordenadora: Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro

Secretária: Sirlene Marzagão Lima

Membros Presentes: Profs. Drs. Márcia Maria Rosa Magri, Mariângela Cristofani-Yali,

Eduardo Dal'Ava Mariano, Marco Aurélio Takita e a discente Tatiany Aparecida Teixeira

Soratto.

1. Apreciação de Ata.  29ª R.O. Aprovadas por unanimidade.

2. Comunicações:

2.1. Presidência. A Profa. Monalisa justificou a ausência da Profa. Sandra que está

em Brasília participando da Comissão Técnica Nacional de Biossegurança - CTNBio,

especialista  área  de  Meio  Ambiente.  Informou  ainda  que  o  relatório  Sucupira  foi

enviado e foi homologado o recebimento pela CAPES, disse que a Profa. Audrey, Pró-

reitora da pós graduação, solicitou a inclusão de uma síntese onde os coordenadores

deveriam destacar as atividades mais importantes do programa. Informou que a aula

inaugural de 2017 será proferida pelo Prof. Dr. Sizuo Matsuoka, no dia 14/03 e que o

Simpósio será realizado nos dias 25 e 25 de maio, solicitou apoio de todos no envio de

resumos.

2.2. Membros. Prof. Takita disse que conversou com uma professora da Universidade

Federal  da  Paraíba  que  informou  que  os  critérios  da  avaliação  serão  objetivos  e

basicamente o maior peso será a publicação.

Profa. Márcia: O Prof. Reinaldo solicitou que fosse discutido nessa CPG a forma de

aceite de Aluno Especial, pois nesse ano recebeu muitos, sugeriu que o docente fosse

consultado.  A Profa.  Monalisa  sugeriu  que  o  assunto  fosse  tratado  numa  próxima

reunião.

3. Expediente. Foi aprovado por unanimidade a inclusão do Assunto 3.7.

Assunto.3.1. Apreciação do Relatório Anual de Atividades dos alunos:

Anna Lívia Paraluppi, Amanda de Carvalho Bernardi; Cesar Augusto Zanello; Danielle
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de Oliveira; Danilo Sidney Mattos; Dayane Vanessa Morais; Gabriela Estefano Saraiva

Leme; Geise Cristina de Jesus; Jean Rafael da Cruz Maciel; Jéssica Albertini; Jéssica

Camargo  Foschini;  Lincon  Felipe  Lima  Silva;  Luana  Ferreira  Marchi;  Lucas  Smith

Pimenta,  Marcelo  Augusto  de  Souza  Costa;  Paloma  Garcia  Cabrini;  Renata  Kühl

Rocha; Silvia Raquel Bettani; Tatiany Aparecida Teixeira Soratto; Os relatórios foram

aprovados.

Diogo Luilio de Faria, o aluno foi avaliado abaixo da média e não solicitou trancamento

de matrícula, por sugestão do orientador a coordenação irá conversar com o aluno. 

Patricia Herrmann Corrêa, por solicitação da orientadora foi retirado de pauta.

Willian Naves Duarte, solicitar ao aluno revisão da data de defesa.

Assunto.3.2. Apreciação das bancas de defesa dos alunos:

Aluna: Bruna Cavinatti Martin   -   31/03/2017 - 14h

Título: Desempenho de cultivares e qualidade de sementes de milho produzidas no

sistema orgânico.

Banca Titulares:

Profa. Dra. Anastácia Fontanetti (UFSCar)

Prof. Dr. Rodrigo Gazaffi (UFSCar)

Pesq. Dra. Marcia Provinzano Braga Xavier (CPMO)

Suplentes:

Profa. Dra. Janaína Della Torre Silva (UFSCar)

Prof. Dr. Fabrício Rossi (USP)

Aluno: Tiago José Leme de Lima   -   05/04/2017 - 9h

Título: Desempenho de mudas de alface produzidas nos diferentes volumes de células

em bandejas e cultivadas em sistema hidropônico.

Banca Titulares:

Prof. Dr. Fernando Cesar Sala (UFSCar)

Prof. Dr. Rodrigo Gazaffi (UFSCar)

Pesq. Dr. Pedro Roberto Furlani (IAC)

Suplentes:

Profa. Dra. Anastácia Fontanetti (UFSCar)

Prof. Dr. Luis Felipe Villani Purquerio (IAC)

Aprovados por unanimidade.

Assunto.3.3.Apreciação do Relatório da PNPD Dra. Ligianne Din Shirahigue Viani. 

Retirado  de  pauta,  para  inclusão  de  parecer  da  Profa.  Sandra  Regina  Ceccato

Antonini.
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Assunto.3.4.Apreciação dos Relatórios PESCD dos alunos: 

Cesar Augusto Zanello; Dayane Vanessa Morais; Gabriela E.S. Leme; Geise Cristina

de Jesus; Jean Rafael da Cruz Maciel; Silvia Raquel Bettani; Willian Naves Duarte

Aprovados por unanimidade.

Assunto.3.5.Apreciação  do  Plano  de  Atividades  PESCD dos  alunos  Lincon  Felipe

Lima Silva e Paloma Garcia Cabrini. 

Aprovados por unanimidade.

Assunto.3.6.Apreciação da solicitação da Profa. Dra. Ane Hackbart de Medeiros, para

que Caroline Orikasa, possa cursar, como aluna especial, a disciplina Interações entre

plantas e insetos herbívoros. 

Aprovada por unanimidade.

Assunto.3.7.Apreciação da distribuição de Bolsas Capes aos alunos: Francisco José

da Silva Neto, Leila Bonfanti, Ariane Silva Bosqueiro, Naiara Ballardo de Almeida.

Aprovada por unanimidade.

Nada mais havendo para ser tratado, a Presidência agradeceu a presença e encerrou

a reunião, da qual eu, Sirlene de Fátima Marzagão Lima, lavrei a presente Ata. 

Vice-Coordenadora: 
Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro     
Secretária: 
Sirlene Marzagão Lima

Conselheiros: 
Profa. Dra. Márcia Maria Rosa Magri

Profa. Dra. Mariângela Cristofani-Yali 

Prof. Dr. Eduardo Dal´Ava Mariano

Prof. Dr. Marco Aurélio Takita

Tatiany Aparecida Teixeira Soratto
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Universidade Federal de São Carlos

CCA - Campus de Araras

PPGPVBA - Programa de Pós-Graduação em Produção Vegetal e
Bioprocessos Associados

Ata da 31ª Reunião Ordinária da Coordenação do Programa de Pós-Graduação

em Produção Vegetal e Bioprocessos Associados

Data: 06 de abril de 2017

Horário: 14h

Local: Sala de Reuniões da Pós-Graduação

Vice-Coordenadora: Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro

Secretária: Sirlene Marzagão Lima

Membros Presentes: Profs. Drs. Márcia Maria Rosa Magri, Eduardo Dal'Ava Mariano,

Marco Aurélio Takita e a discente Tatiany Aparecida Teixeira Soratto.

1. Apreciação de Ata.  Não houve

2. Comunicações:

2.1. Presidência. A Profa. Monalisa informou que foi prorrogado o prazo para envio de

Resumos para Simpósio até 10/04/2017, sugeriu que para o próximo simpósio fosse

criado o ISBN.

2.2. Membros. Não houve.

3. Expediente. Foi aprovado por unanimidade a inclusão do Assunto 3.7.

Assunto.3.1.  Homologação  da  aprovação  em  decisão  "ad  referendum"  dada  pela

presidência nas bancas de defesa dos alunos:

Aluna: Anna Livia Paraluppi   -   11/04/2017 - 8h30min

Título: Utilização do metabissulfito de potássio no processo de fermentação etanólica

para controle de leveduras e bactérias contaminantes.

Banca Titulares:

Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini (UFSCar)

Profa. Dra. Margareth Batistote (UEMS)

Prof. Dr. Reinaldo Gaspar Bastos (UFSCar)

Suplentes:

Profa. Dra. Ligianne Din Shirahigue (UFSCar)

Profa. Dra. Sandra Helena da Cruz (USP)

Aluno: Marcelo Augusto de Souza Costa   -   10/04/2017 - 14h

Título: Efeito do sistema de fermentação e da adição de etanol ao tratamento ácido do

fermento sobre a fermentação alcoólica contaminada com Lactobacillus sp
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Banca Titulares:

Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini (UFSCar)

Profa. Dra. Margareth Batistote (UEMS)

Prof. Dr. Reinaldo Gaspar Bastos (UFSCar)

Suplentes:

Profa. Dra. Mariana Altenhofen da Silva (UFSCar)

Prof. Dr. Leonardo Lucas Madaleno (FATEC)

Homologadas por unanimidade.

Assunto.3.2. Apreciação das bancas de defesa dos alunos:

Aluno: Danilo Sidney Mattos   -   27/04/2017 - 8h30min

Título:  Influencia do manejo e da variedade de cana-de-açúcar sobre a composição

da vinhaça de cachaça de alambique.

Banca Titulares:

Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini (UFSCar)

Prof. Dr. Christiann Davis Tosta (IFSP-Campus de Matão)

Prof. Dr. Douglas Bizari (UFSCar)

Suplentes:

Profa. Dra. Marcia Maria Rosa Magri (UFSCar)

Profa. Dra. Ana Paula Guarnieri Bassi (FHO - UNIARARAS)

Aluna: Jéssica Albertini   -   02/05/2017 - 14h

Título:  Isolamento e avaliação de leveduras rizosféricas na produção de ácido indol

acético in vitro.

Banca Titulares:

Profa. Dra. Marcia Maria Rosa Magri (UFSCar)

Prof. Dr. Francisco Eduardo de Carvalho Costa (Inatel)

Profa. Dra. Silvana Perissatto Meneghin (UFSCar)

Suplentes:

Prof. Dr. Reinaldo Gaspar Bastos (UFSCar)

Profa. Dra. Ana Paula Guarnieri Bassi (FHO - UNIARARAS)

Aluna: Renata Kühl Rocha   -   02/05/2017 - 9h

Título: Solubilização  in vitro de fosfato por leveduras rizosféricas.

Banca Titulares:

Profa. Dra. Marcia Maria Rosa Magri (UFSCar)

Prof. Dr. Francisco Eduardo de Carvalho Costa (Inatel)

Profa. Dra. Silvana Perissatto Meneghin (UFSCar)
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Suplentes:

Profa. Dra. Maria Leonor Ribeiro Casimiro Lopes Assad (UFSCar)

Profa. Dra. Ana Paula Guarnieri Bassi (FHO - UNIARARAS)

Aprovadas por unanimidade.

Assunto.3.3.Apreciação da solicitação de prorrogação de prazo para defesa da aluna

Jéssica Camargo Foschini.

Aprovada por unanimidade.

Assunto.3.4.Apreciação da solicitação de aproveitamento de crédito dos alunos:

Alinne Lozano Saoncella, Técnicas em Biologia Experimental e Biossegurança, FHO-

Uniararas.

Patricia Augusto da Silva, Análise de Sementes, ESALQ e Tópicos em Olericultura,

PPGPVBA.

Aprovadas por unanimidade.

Assunto.3.5.Apreciação  da  solicitação  de  trancamento  de  matrícula  dos  alunos:

Patrícia Herrmann Corrêa, Diogo Luilio de Faria e Odila Lourenço.

Aprovadas por unanimidade.

Assunto.3.6.  Apreciação do Relatório da PNPD Dra. Ligianne Din Shirahigue Viani.

com parecer da Profa. Sandra Regina Ceccato Antonini. 

Aprovado com considerações: quais orientações, coorientações e publicações foram

desenvolvidas, apresentar plano de atividades.

Sugestão de atividades para serem desenvolvidas pela pesquisadora: 1 coorientação

de mestrado, 1 IC, 1 artigo e 1 disciplina.

Assunto.3.7.Apreciação do Plano de Atividades PESCD dos alunos: Bruna Aparecida

Bettini, Carolina Medeiros de Souza, Francisco José da Silva Neto, Patricia Augusto da

Silva e Rafael Kupper Moretto. 

Aprovados por unanimidade.

Assunto.3.8. Apreciação do Relatório Anual de Atividades dos alunos:

Bruna  Cavinatti  Martin,  Elaine  Cristina  Alexandre,  Patrícia  Herrmann  Corrêa,  Odila

Lourenço, Tiago José Leme de Lima e  Willian Naves Duarte. 

Aprovados por unanimidade.

A aluna Alinne Lozano Saoncella deverá refazer o relatório e em cinco dias deverá

apresentar solicitação de prorrogação de prazo ou documentos para a qualificação.

Nada mais havendo para ser tratado, a Presidência agradeceu a presença e encerrou

a reunião, da qual eu, Sirlene de Fátima Marzagão Lima, lavrei a presente Ata. 

Vice-Coordenadora: 
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Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro     
Secretária: 
Sirlene Marzagão Lima

Conselheiros: 
Profa. Dra. Márcia Maria Rosa Magri

Prof. Dr. Eduardo Dal´Ava Mariano

Prof. Dr. Marco Aurélio Takita

Tatiany Aparecida Teixeira Soratto
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Universidade Federal de São Carlos

CCA - Campus de Araras

PPGPVBA - Programa de Pós-Graduação em Produção Vegetal e
Bioprocessos Associados

Ata da 32ª Reunião Ordinária da Coordenação do Programa de Pós-Graduação

em Produção Vegetal e Bioprocessos Associados

Data: 11 de maio de 2017

Horário: 14h

Local: Sala de Reuniões da Pós-Graduação

Coordenadora: Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini

Secretária: Sirlene Marzagão Lima

Membros Presentes: Profs. Drs. Márcia Maria Rosa Magri, Eduardo Dal'Ava Mariano,

Marco Aurélio Takita, Alfredo Seiiti Urashima e a discente Tatiany Aparecida Teixeira

Soratto.

1. Apreciação de ata. 30ª R.O. e 31ª R.O. Aprovadas por unanimidade.

2. Comunicações

2.1.  Presidência.  A professora  Sandra  justificou  sua  ausências  nas  reuniões  pois

coincidiu  com  as  Reuniões  da  CTNBio  em  Brasília.  Informou  que  o  Exame  de

Proficiência  será  realizado  no  dia  20/06  em  período  a  ser  definido.  Quanto  ao  II

Simpósio do PVBA, a professora comentou que foi bem organizado pelos alunos, com

ótimas palestras, destacando porém que houve baixa participação dos alunos da pós-

graduação na apresentação de Resumos, embora o número de Resumos tenha sido

maior do que em 2016.

2.2.  Membros.  A discente  Tatiany  relatou  a  falta  de  comprometimento  de  alguns

integrantes da comissão do Simpósio, com poucos inscritos.

3. Expediente. Aprovada por unanimidade a inclusão do Assunto 3.7.

Assunto.3.1. Apreciação da solicitação de trancamento de matrícula da aluna Alinne

Lozano Saoncella.

Aprovado por unanimidade.

Assunto.3.2.  Apreciação  da  solicitação  de  dispensa  de  exame  de  proficiência  em

inglês da aluna Elizabete Aparecida Covre.

Aprovado por unanimidade

Assunto.3.3. Apreciação do Plano de atividades PESCD da aluna Carolina Medeiros

de Souza.

Aprovado por unanimidade

10



Assunto.3.4. Apreciação do relatório parcial das atividades da PNPD Dra. Ligianne Din

Shirahigue Viani.

A  professora  Sandra  comentou  que  nesse  relatório  a  Dra.  Ligianne  relatou  as

atividades desenvolvidas no âmbito da Pós-graduação (aulas, palestras, orientações),

complementando o relatório  anterior  em que detalhava as atividades do projeto de

pesquisa especificamente. Aprovado por unanimidade

Assunto.3.5.  Apreciação  da  distribuição  de  recursos PROAP para  participação  em

eventos e visitas de estudo.

A Profa. Sandra informou que, de acordo com a Norma de distribuição de recursos

financeiros à Estudantes aprovada no ano passado, com a distribuição do ProAP 2017,

há  um  total  de  R$  4.200,00  que  devem  então  ser  distribuídos  aos  alunos  para

participação em eventos e atividades de pesquisa. Foi estipulado o prazo de 15 de

maio a 02 de junho para os alunos enviarem a solicitação, de acordo com a Norma. A

distribuição será realizada na próxima reunião da CPG. Aprovado por unanimidade 

Assunto.3.6.  Apreciação  das  normas  de  credenciamento  e  recredenciamento  de

docentes para envio à PROPG.

A professora Sandra informou que as normas já haviam sido discutidas anteriormente,

porém não tinham sido devidamente registradas em um documento. Após discussão

sobre a redação, o documento foi aprovado por unanimidade (anexo).

Assunto.3.7.  Apreciação  das  solicitação  do  aluno  Cesar  Augusto  Zanello  para

aproveitamento  de  créditos  da  disciplina  Relação  Solo  Planta  cursadas  no  próprio

programa.

Aprovada por unanimidade.

Nada mais havendo para ser tratado, a Presidência agradeceu a presença e encerrou

a reunião, da qual eu, Sirlene de Fátima Marzagão Lima, lavrei a presente Ata. 

Coordenadora: 
Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini     
Secretária: 
Sirlene Marzagão Lima

Conselheiros: 
Profa. Dra. Márcia Maria Rosa Magri

Prof. Dr. Eduardo Dal´Ava Mariano

Prof. Dr. Marco Aurélio Takita

Tatiany Aparecida Teixeira Soratto
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Universidade Federal de São Carlos

CCA - Campus de Araras

PPGPVBA - Programa de Pós-Graduação em Produção Vegetal e
Bioprocessos Associados

Ata  da  33ª  Reunião  Ordinária  da  Coordenação  do  Programa  de  Pós-

Graduação em Produção Vegetal e Bioprocessos Associados

Data: 08 de junho de 2017

Horário: 14h

Local: Sala de Reuniões da Pós-Graduação

Vice-Coordenadora: Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro

Secretária: Sirlene Marzagão Lima

Membros Presentes: Profs. Drs. Márcia Maria Rosa Magri, Marco Aurélio Takita,

Alfredo Seiiti Urashima e a discente Tatiany Aparecida Teixeira Soratto.

1. Apreciação de ata. 25ª e 32 ª R.O. Aprovadas por unanimidade.

2. Comunicações

2.1.  Presidência.  A professora  Monalisa  informou  que  a  Pró-Reitora  Audrey

esteve no CCA para participar da inauguração da CasaPós, local destinado aos

alunos da pós-graduação e uma Sala de aula, e agendou reuniões individuais

com os coordenadores dos programas. Nessa reunião a Profa. Audrey informou

que  irão  realizar  modificações  no  Sistema  de  informática  para  agilizar  os

processos, disse também que os programas devem ter normas claras sobre os

prazos dos alunos e credenciamento e descredenciamento de docentes. A Pró-

Reitora também indicou a necessidade de cada programa ter uma comissão de

bolsas.  A Profa. Audrey questionou se há um possível sombreamento entre os

dois programas do CCA (AA e PVBA), e também da presença de professores

nos dois programas. A Profa. Monalisa informou a Pró-Reitora que não existe

sombreamento e que apenas um docente está presente nos dois programas. A

Profa. Audrey sugeriu um estudo visando a união dos dois para criação de um

novo programa mais forte. A Profa. Monalisa disse que esse tema poderá ser

discutido  após  a  Avaliação  CAPES,  caso  o  corpo  docente  do  PVBA julgue

interessante. 

2.2.  Dos  Membros:  A Aluna Tatiany solicitou  que fosse  discutido na  próxima

reunião a mascara da dissertação.
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3. Expediente. Aprovada por unanimidade a inclusão dos Assuntos 3.5 e

3.6.

Assunto.3.1. Homologação final da Defesa do aluno Tiago José Leme de Lima.

Homologado por unanimidade.

Assunto.3.2.  Apreciação  distribuição  de  recursos  financeiros  conforme

solicitação dos alunos. Foram aprovados os recursos para os alunos: Cesar A.

Zanello  R$  692,00;  Dayane  V.  Morais  R$  817,00;  Gabriela  E.  S.  Leme  R$

506,00;  Geise C. Jesus R$ 817,00; José Machado da Silva Neto R$ 675,00;

Naiara Vallado de Almeida R$ 692,00.

Assunto.3.3. Apreciação das solicitações da aluna Ariane Silva Bosqueiro para

aproveitamento de créditos das disciplinas Microbiologia Agrícola e Microbiologia

da Fermentação Alcoólica: fundamentos, avanços e perspectivas, cursadas no

programa. 

Aprovado por unanimidade.

Assunto.3.4.  Apreciação do Relatório do II  Simpósio  de Produção Vegetal  e

Bioprocessos  Associados.  O  Relatório  foi  aprovado  com  a  observação  que

deverão ser entregues justificativas para os itens que não possuam nota fiscal e

e-mail dos palestrantes informando que receberam auxilio.

Assunto.3.5.  Apreciação do Exame de Proficiência oferecido pelo Instituto de

Línguas da UFSCar.  Aprovado por unanimidade a manutenção do Exame de

Proficiência realizado pelo Programa.

Assunto.3.6. Apreciação da Banca de Defesa:

Aluna: Danielle de Oliveira - 29/06/2017  - 9h

Título: Detecção de  Leifsonia xyli subsp.  xyli em mudas-pré-brotadas de cana-

de-açúcar.

Titulares:

Prof. Dr. Alfredo Seiiti Urashima  (UFSCar)

Prof. Dr. Luís Otávio Saggion Beriam (I.Biológico)

Dr. Roberto Giacomini Chapola (FAI-UFSCar)

Suplentes:

Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro (UFSCar)

Prof. Dr. Luis Eduardo Aranha Camargo (USP)

Aprovado por unanimidade.
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Nada mais havendo para ser tratado, a Presidência agradeceu a presença e

encerrou  a  reunião,  da  qual  eu,  Sirlene  de  Fátima  Marzagão  Lima,  lavrei  a

presente Ata. 

Vice-Coordenadora: 
Profa.Dra. Monalisa Sampaio Carneiro     
Secretária: 
Sirlene Marzagão Lima

Conselheiros: 
Profa. Dra. Márcia Maria Rosa Magri

Prof. Dr. Marco Aurélio Takita

Prof. Dr. Alfredo Seiiti Urahima

Tatiany Aparecida Teixeira Soratto
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Universidade Federal de São Carlos

CCA - Campus de Araras

PPGPVBA - Programa de Pós-Graduação em Produção Vegetal e
Bioprocessos Associados

Ata  da  34ª  Reunião  Ordinária  da  Coordenação  do  Programa  de  Pós-

Graduação em Produção Vegetal e Bioprocessos Associados

Data: 10 de agosto de 2017

Horário: 14h

Local: Sala de Reuniões da Pós-Graduação

Coordenadora: Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini

Vice-Coordenadora: Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro

Secretária: Sirlene Marzagão Lima

Membros Presentes: Profs. Drs. Márcia Maria Rosa Magri, Marco Aurélio Takita,

Alfredo Seiiti Urashima, Eduardo Dal'Ava Mariano e a discente Juliana Uzan.

1. Apreciação de ata. 33 ª R.O. Aprovada por unanimidade.

2. Comunicações

2.1.  Presidência.  A professora  Sandra  informou que:  a)  a  ProPG liberou  um

aditivo PROAP no valor de R$ 12.000,00, por programa, para manutenção de

equipamentos, enviou e-mail aos docentes solicitando as demandas. b) A Pro-

Reitora solicitou informações sobre a demanda para tradução de textos, fez uma

estimativa de 192.000 palavras.  c)  foi  realizado o Exame de Proficiência em

Língua  Inglesa  no  dia  20/07/2017,  com  13  inscritos,  apenas  um  aluno  foi

reprovado. d) a aluna Bruna Aparecida Bettini teve sua bolsa FAPESP aprovada.

3.DELIBERAÇÕES: Aprovado  por  unanimidade  a  inclusão   da  solicitação  de

trancamento da aluna Luana Godoi Silva no Assunto 3.8.

Assunto.3.1. Homologação final da Defesa dos alunos: Jéssica Albertini, Anna Lívia

Paraluppi, Renata Kühl Rocha, Marcelo Augusto de Souza Costa. 

Homologadas por unanimidade.

Assunto.3.2. Homologação das inscrições dos alunos especiais:

Wellington Quadros Tanno ( Fitopatologia Molecular e Tópicos em Olericultura)

Victor Ramos Cabalcante (Microbiologia Agrícola)

Fernanda Cristina Carmello (Microbiologia da Ferm. Alcóolica e Relação Solo-Planta)

Marcela Martinez (Relação Solo-Planta e Tópicos em Olericultura)
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Marcelo Chan Fu Wei (Relação Solo-Planta)

Ana Carolina Murad Lima (Tópicos em Olericultura)

Leonardo Pinto de Magalhães (Tópicos em Olericultura)

Homologadas por unanimidade

Assunto.3.3. Apreciação da Banca de Qualificação:

Aluna: Lincon Felipe Lima Silva 29/08/2017  - 9h

Título:  Produção de fenóis voláteis por linhagens de Dekkera bruxellensis isoladas da

fermentação etanólica.

Titulares:

Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini  (Orientador)

Profa. Dra. Maria Angélica Ganga (Universidad de Santiago)

Prof. Dr. Reinaldo Gaspar Bastos (UFSCar)

Profa. Dra. Ana Paula Guarnieri Bassi  (UNIARAS)

Suplentes:

Profa. Dra. Ligianne Din Shirahigue (UFSCar)

Profa. Dra. Márcia Maria Rosa Magri (UFSCar)

Aluna: Luana Ferreira Marchi- 28/08/2017  - 14h

Título: Produção de pimenta doce cultivada em ambiente protegido sob poda de haste

e raleio de frutos.

Titulares:

Prof. Dr. Fernando Cesar Sala  (Orientador)

Profa. Dra. Simone da Costa Mello (ESALQ)

Prof. Dr. Jean Carlos Cardoso (UFSCar)

Prof. Dr. Marcio Roberto Soares (UFSCar)

Suplentes:

Prof. Dr. Evandro Henrique Schinor (UFSCar)

Prof. Dr. Luis Felipe Villani Purquerio (IAC)

Aprovadas por unanimidade.

Assunto.3.4. Apreciação da Banca de Defesa:

Aluna: Amanda de Carvalho Bernardi – 31/08/2017 - 9h

Título: Otimização de Parametros para Edição de Genoma via Crispr/Cas9 em Citros.

Titulares:

Prof. Dr. Marco Aurélio Takita  (Orientador)

Profa. Dra. Raquel Luciana Boscariol Camargo (IAC)

Prof. Dr. Ricardo Harakava (I.Biológico)

16



Suplentes:

Profa. Dra. Mariângela Cristofani-Yali (IAC)

Profa. Dra. Lísia Borges Attilio (ESALQ)

Aluna: Jéssica Camargo Foschini – 04/09/2017 - 9h

Título: Seleção de acessos e propagação vegetativa de Bougainvillea sp..

Titulares:

Prof. Dr. Jean Carlos Cardoso  (Orientador)

Prof. Dr. Fernando Cesar Sala (UFSCar)

Profa. Dra. Daniela de Argollo Marques (IAC)

Prof. Dr. Eduardo Dal'Ava Mariano (Coorientador)

Suplentes:

Profa. Dra. Mariângela Cristofani-Yali (IAC)

Prof. Dr. Pedro Roberto Furlani (IAC)

Aluno: Lucas Smith Pimenta – 01/09/2017 - 14h

Título: Estresse por alumínio em cultivares de cana-de-açúcar: crescimento radicular e

atividade de enzimas antioxidantes.

Titulares:

Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro  (Orientadora)

Prof. Dr. Victor  Alexandre Vitorello (CENA-USP)

Profa. Dra. Raffaella Rossetto (APTA)

Suplentes:

Prof. Dr. Fernando Cesar Bachiega Zambrosi (IAC)

Prof. Dr. Thiago William almeida Balsalobre (FAI)

Aluna: Tatiany Aparecida Teixeira Soratto  - 01/09/2017 -  9h

Título: Mapeamento de QTLs e eQTLs associados à reação a “Candidatus Liberibacter

asiaticus” em Poncirus trifoliata, Citrus sunki e híbridos.

Titulares:

Profa. Dra. Mariângela Cristofani-Yaly  (Orientadora)

Profa. Dra. Luciana Aparecida Carlini Garcia (APTA)

Profa. Dra. Lísia Borges Attílio (ESALQ)

Suplentes:

Profa. Dra. Raquel Luciana Boscariol Camargo (IAC)

Prof. Dr. Evandro Henrique Schinor (UFSCar)

Aprovadas por unanimidade.

Assunto.3.5.  Apreciação  da  solicitação  de  dispensa  do  exame  de  proficiência  em

17



inglês dos alunos Bianca Carreiro Cerri e Ariane Silva Bosqueiro.

Aprovadas por Unanimidade.

Assunto.3.6. Apreciação da solicitação do aluno Mauricio Montaño para incluir o Prof.

Dr. Viktor Oswaldo Cárdenas Concha, UNIFESP, como coorientador. 

Aprovada por unanimidade.

Assunto.3.7. Apreciação da solicitação de prorrogação de prazo:

Qualificação:  Alinne  Lozano  Saoncella;  Cesar  Augusto  Zanello;  Dayane  Vanessa

Morais;  Diogo Luílio de Faria; Elaine Cristina Alexandre; Gabriela Estefano Saraiva

Leme; Geise Cristina de Jesus; Jean Rafael da Cruz Maciel; Paloma Cabrini;  Silvia

Raquel Bettani; Willian Naves Duarte. 

Defesa: Jéssica Camargo Foschini.

As Solicitações de prorrogação de prazo foram aprovadas por unanimidade.

A solicitação do aluno Diogo Luílio de Faria, foi retirado de pauta pois foi entregue sem

a anuência de seu orientador, como o aluno não cumpriu os prazos regulamentares

será desligado do programa.

Assunto.3.8.  Apreciação  da  solicitação  de  trancamento  de  matricula  das  alunas

Patricia Herrmann Corrêa e Luana Godoi Silva.

Aprovadas por unanimidade.

Assunto.3.9.  Apreciação  do  Plano  de  Atividades  PESCD  das  alunas  Ariane  Silva

Bosqueiro,  Bianca Carreiro Cerri,  Juliana Uzan; Nágela Safady e Naiara Vallado de

Almeida.

Aprovados por unanimidade.

Assunto.3.10.  Apreciação  dos  Relatórios  PESCD  dos  alunos:  Bruna  Aparecida

Bettini;  Carolina Medeiros de Souza; Francisco J.  Silva Neto;  Lincon Felipe

Lima Silva; Patricia Augusto da Silva; Rafael Kupper Moretto.

Aprovados por unanimidade.

Assunto.3.11. Apreciação do Processo Seletivo 2018. 

Aprovado por unanimidade (anexo).

Nada mais havendo para ser tratado, a Presidência agradeceu a presença e

encerrou  a  reunião,  da  qual  eu,  Sirlene  de  Fátima  Marzagão  Lima,  lavrei  a

presente Ata. 

Coordenadora: 
Profa.Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini

Vice-Coordenadora: 
Profa.Dra. Monalisa Sampaio Carneiro     
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Secretária: 
Sirlene Marzagão Lima

Conselheiros: 
Profa. Dra. Márcia Maria Rosa Magri

Prof. Dr. Marco Aurélio Takita

Prof. Dr. Eduardo Dal'Ava Mariano

Prof. Dr. Alfredo Seiiti Urahima

Discente Juliana Uzan
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Universidade Federal de São Carlos

CCA - Campus de Araras

PPGPVBA - Programa de Pós-Graduação em Produção Vegetal e
Bioprocessos Associados

Ata  da  35ª  Reunião  Ordinária  da  Coordenação  do  Programa  de  Pós-

Graduação em Produção Vegetal e Bioprocessos Associados

Data: 05 de setembro de 2017

Horário: 9h

Local: Sala de Reuniões da Pós-Graduação

Vice-Coordenadora: Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro

Secretária: Sirlene Marzagão Lima

Membros  Presentes: Profs.  Drs.  Mariana  Altenhofen,  Marco  Aurélio  Takita,

Mariangela Cristofani-Yaly, Eduardo Dal'Ava Mariano e a discente Juliana Uzan.

1. Apreciação de ata. 34 ª R.O. Aprovada por unanimidade.

2. Comunicações

2.1. Presidência. A professora Monalisa informou que: a) a aluna Nágela Gomes

Safady teve bolsa FAPESP aprovada. Prof. Takita disse que o programa deve ter

um mecanismo,  uma norma,  para  que os orientadores submetam projetos  à

FAPESP  e  a  Profa.  Monalisa  disse  que  é  necessário  a  implementação  da

Comissão de Bolsas do PPGPVBA que poderá discutir sobre a submissão de

projetos à FAPESP. Outro assunto que também precisa ser  discutido é sobre a

grade de disciplinas.

2.2. Dos Membros. O Prof. Takita sugeriu que as dissertações e trabalhos de

qualificação sejam encaminhados em PDF e não mais impressos aos membros

das bancas. Profa. Monalisa esclareceu que para isso deverá ser alterada as

normas.

3.DELIBERAÇÕES: Aprovado por unanimidade a inclusão do assunto 3.6.

Assunto.3.1. Homologação da Qualificação dos alunos: Lincon Felipe Lima Silva

e Luana Ferreira Marchi. 

Homologadas por unanimidade.

Assunto.3.2.  Apreciação  das  solicitações  da  aluna  Odila  Lourenço  para

prorrogação da defesa de sua dissertação por seis meses.

Aprovado por unanimidade.
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Foi retirado de pauta a solicitação de matrícula fora do prazo, pois o conselho

entendeu que é atribuição do coordenador do programa.

Assunto.3.3.  Apreciação do encaminhamento dos Projetos de Pesquisas dos

alunos de 2017. 

Aprovado por unanimidade que Projetos de Pesquisa aprovados pela Fapesp

dispensam nova avaliação, dessa forma, os projetos das alunas Nágela Gomes

Safady e Bruna Aparecida Bettini não serão encaminhados para nova avaliação.

Os demais projetos foram encaminhados aos pareceristas conforme anexo.

Assunto.3.4. Apreciação da solicitação de coorientação das alunas:

Leila Bonfanti para incluir o Dr. Ademir Durrer, CPMO. 

Isabella C. Tanganini para incluir a Dra. Ligianne Din Shirahigue.

Aprovadas por unanimidade.

Assunto.3.5.  Apreciação  da  solicitação  da  Prof.  Dra.  Anastácia  Fontanetti

sobre a possibilidade de inclusão de dois coorientadores para o aluno Francisco

José da Silva Neto.

Não aprovado por estar em desacordo com o Regimento do programa.

Assunto.3.6.  Apreciação  da  solicitação  de  aproveitamento  de  créditos  da

Disciplina  Quimica  e  Fertilidade  do  Solo,  do  PPGAA,  cursada  no  primeiro

semestre de 2017, das alunas Bruna Aparecida Bettini e Bianca Carreiro Cerri.

Aprovado por unanimidade o aproveitamento de quatro créditos.

Nada mais havendo para ser tratado, a Presidência agradeceu a presença e

encerrou  a  reunião,  da  qual  eu,  Sirlene  de  Fátima  Marzagão  Lima,  lavrei  a

presente Ata. 

Vice-Coordenadora: 
Profa.Dra. Monalisa Sampaio Carneiro     
Secretária: 
Sirlene Marzagão Lima

Conselheiros: 
Profa. Dra. Mariangela Cristofani-Yaly

Prof. Dr. Marco Aurélio Takita

Prof. Dr. Eduardo Dal'Ava Mariano

Profa. Dra. Mariana Altenhofen da Silva
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Discente Juliana Uzan
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Universidade Federal de São Carlos

CCA - Campus de Araras

PPGPVBA - Programa de Pós-Graduação em Produção Vegetal e
Bioprocessos Associados

Ata  da  36ª  Reunião  Ordinária  da  Coordenação  do  Programa  de  Pós-

Graduação em Produção Vegetal e Bioprocessos Associados

Data: 03 de outubro de 2017

Horário: 9h

Local: Sala de Reuniões da Pós-Graduação

Vice-Coordenadora: Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro

Secretária: Sirlene Marzagão Lima

Membros Presentes: Profs. Drs. Márcia Maria Rosa Magri, Marco Aurélio Takita,

Alfredo  Seiiti  Urashima,  Eduardo  Dal'Ava  Mariano  e  a  discente  Carolina

Medeiros.

1. Apreciação de ata. Não houve.

2. Comunicações

2.1.  Presidência.  A Profa.  Monalisa informou que no dia  24 de outubro será

realizado o Simpósio de Pós-Graduação no CCA a partir das 14h, no período da

manhã o Prof. Dr. Paulo Lima, Coordenador de pós-graduação Multicampi da

UFSCar fará uma reunião com todos os coordenadores do CCA.

2.2. Dos Membros. A Profa. Marcia participou da Reunião da CoPG, a pedido da

Profa.  Sandra,  na  Reunião  a  Profa.  Audrei  comentou  sobre  a  Avaliação  do

Sucupira onde 72% dos Programas mantiveram as notas, 15% aumentaram e

13% diminuíram.  A Pró-Reitora solicitou que os programas realizem avaliações

e verifiquem se será necessário solicitar  reconsiderações.  Disse ainda que a

partir de 2017 as avaliações serão realizadas com os oito melhores produtos de

cada  docente.  Como  representantes  do  CCA  na  Comissão  de

Internacionalização foram indicados a Profa. Kayna e a Profa. Marcia.

3.DELIBERAÇÕES: Aprovado  por  unanimidade  a  inclusão  dos  assuntos

3.5. a 3.8.

Assunto.3.1. Apreciação da solicitação de coorientação das alunas:

Bruna Aparecida Bettini para incluir a Profa. Dra. Mariangela Cristofani-Yaly.

Bianca Carreiro Cerri para incluir o Prof. Dr. Marcio Roberto Soares.
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Aprovados por unanimidade.

Assunto.3.2. Apreciação das Bancas de Qualificação do alunos: 

Aluna: Silvia Raquel Bettani - 27/10/2017  - 9h

Título: Desenvolvimento e caracterização de partículas de pectina, quitosana e vinhaça

para biofertilização.

Titulares:

Profa. Dra. Mariana Altenhofen da Silva (Orientador)

Profa. Dra. Adriana Campos (Embrapa Instrumentação)

Prof. Dr. José Carlos Casagrande (UFSCar)

Profa. Dra. Maria Teresa Mendes Ribeiro Borges (UFSCar)

Suplentes:

Prof. Dr. André Eduardo de Souza Belluco (UFSCar)

Profa. Dra. Ligianne Din Shirahigue (UFSCar)

Retirado  de  Pauta  por  não  entregar  as  versões  impressas  do  trabalho,  conforme

Norma Complementar para Qualificação

Aluna: Geise Cristina de Jesus - 27/10/2017  - 14h

Título: Desenvolvimento de matrizes poliméricas de alginato e pectina para o cultivo de

células imobilizadas de Desmodesmus subspicatus em vinhaça de cana-de-açúcar.

Titulares:

Profa. Dra. Mariana Altenhofen da Silva (Orientador)

Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini (UFSCar)

Profa. Dra. Marcia Maria Rosa Magri (UFSCar)

Profa. Dra. Ligianne Din Shirahigue (UFSCar)

Suplentes:

Prof. Dr. Marcio Roberto Soares (UFSCar)

Prof. Dr. André Eduardo de Souza Belluco (UFSCar)

Retirado  de  Pauta  por  não  entregar  as  versões  impressas  do  trabalho,  conforme

Norma Complementar para Qualificação.

Aluna: Dayane Vanessa Morais - 20/10/2017  - 9h

Título:  Produção  de  ficocianina  por  Aphanothece  microscopica  Nägeli  a  partir  de

vinhaça de cana-de-açúcar.

Titulares:

Prof. Dr. Reinaldo Gaspar Bastos (Orientador)

Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini (UFSCar)

Profa. Dra. Mariana Altenhofen da Silva (UFSCar)
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Prof. Dr. André Eduardo de Souza Belluco (UFSCar)

Suplentes:

Profa. Dra. Ligianne Din Shirahigue (UFSCar)

Profa. Dra. Ana Paula G. Bassi Alvarenga (UNIARARAS)

Retirado  de  Pauta  por  não  entregar  as  versões  impressas  do  trabalho,  conforme

Norma Complementar para Qualificação.

Inclusão das Bancas de Qualificação:

Aluno: Jean Rafael da Cruz Maciel - 26/10/2017  - 9h

Título: Resistência à  Diabrotica speciosa (Coleoptera:  Chrysomelidae)  induzida por

silício em milho.

Titulares:

Presidente da Banca: Prof. Dr. Eduardo Dal’Ava Mariano (UFSCar)

Examinador 1: Prof. Dr. José Carlos Casagrande (UFSCar)

Examinador 2: Profa. Dra. Patrícia Marluci da Conceição (UFSCar)

Examinador 3: Profa. Dra. Ane Hackbart de Medeiros (UFSCar)

Suplentes:

1º Suplente: Prof. Dr. Jander Fagundes Rosado (Monsanto do Brasil)

2º Suplente: Prof. Dr. Márcio Roberto Soares (UFSCar)

Aluna: Paloma Garcia Cabrini - 26/10/2017  - 14:30h

Título: Promoção  de  crescimento  vegetal  de  Alface  CV  Crocantela  pela  levedura

rizosférica Torulaspora globosa.

Titulares:

Presidente da Banca: Profa. Dra. Márcia Maria Rosa Magri (UFSCar)

Examinador 1: Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini (UFSCar)

Examinador 2: Profa. Dra. Silvana Perissatto Meneghin (UFSCar)

Examinador 3: Profa. Dra. Ligianne Din Shirahigue (UFSCar)

Suplentes:

1º Suplente: Prof. Dr. Reinaldo Gaspar Bastos (UFSCar)

2º Suplente: Prof. Dr. Eduardo D’Alva Mariano (UFSCar)

Aluna: Elaine Cristina Alexandre- 25/10/2017 - 9h

Título:  Análise global de genes diferencialmente expressados em calos de cana-de-

açúcar infectados por Agrobacterium tumefaciens

Titulares:

Presidente da Banca: Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro (UFSCar)
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Examinador 1: Prof. Dr. Renato Vicentini (UNICAMP)

Examinador 2: Prof. Dr. Marco Aurélio Takita (IAC)

Examinador 3: Profa. Dra. Ane Hackbart de Medeiros (UFSCar)

Suplentes:

1º Suplente: Prof. Dr. Jean Carlos Cardoso (UFSCar)

2º Suplente: Profa. Dra. Mariângela Cristofani - Yaly (IAC)

Aluna: Gabriela Estefano Saraiva Leme - 24/10/2017 - 14h

Título: Estudo da interação entre genótipos e ambientes em variedades de cana-de-

açúcar utilizando análise AMMI.

Titulares:

Presidente da Banca: Prof. Dr. Rodrigo Gazaffi (UFSCar)

Examinador 1: Prof. Dr. Hermann Paulo Hoffmann (UFSCar)

Examinador 2: Profa. Dra. Simone Daniela Sartorio (UFSCar)

Examinador 3: Profa. Dra. Luciana Aparecida Carlini Garcia (APTA)

Suplentes:

1º Suplente: Prof. Dr. Roberto Chapola (UFSCar)

2º Suplente: Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro (UFSCar)

Aluno: Cesar Augusto Zanello - 24/10/2017 - 14h

Título: Propagação  in vitro  de orquídeas  Phalaenopsis por segmentos foliares  e de

inflorescências .

Titulares:

Presidente da Banca: Prof. Dr. Jean Carlos Cardoso (UFSCar)

Examinador 1: Profa. Dra. Mariângela Cristofani - Yaly (IAC)

Examinador 2: Prof. Dr. Victor Augusto Forti (UFSCar)

Examinador 3: Profa. Dra. Luciane Santini (UFSCar)

Suplentes:

1º Suplente: Prof. Dr. Evandro Henrique Schinor (UFSCar)

2º Suplente: Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro (UFSCar)

Aluno: Willian Naves Duarte - 23/10/2017 - 9h

Título: Propagação de amoras dos gêneros RUBUS e MORUS.

Titulares:

Presidente da Banca: Prof. Dr. Jean Carlos Cardoso (UFSCar)

Examinador 1: Prof. Dr. Evandro Henrique Schinor (UFSCar)

Examinador 2: Profa. Dra. Mariângela Cristofani Yaly (IAC)

Examinador 3: Prof. Dr. Victor Augusto Forti (UFSCar)
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Suplentes:

1º Suplente: Prof. Dr. Fernando César Sala (UFSCar)

2º Suplente: Prof. Dr. Ricardo Augusto Gorne Viani (UFSCar)

Assunto.3.3. Apreciação de Normas e Regimento Interno do PPGPVBA.

Retirado de Pauta.

Assunto.3.4. Homologação da Defesa do aluno Danilo Sidney Mattos.

Homologada por unanimidade.

Assunto.3.5. Apreciação da situação da aluna Aline Saoncela.

A Profa. Monalisa comunicou o desligamento pois a aluna desistiu do curso.

Aprovado por unanimidade.

Assunto.3.6.  Apreciação da solicitação de aproveitamento de créditos cursados

como aluno especial na disciplina  Química e Fertilidade do Solo: Fundamentos

para Recuperação de Áreas Degradadas, do aluno Jean Rafael da Cruz Maciel.

Aprovado por unanimidade o aproveitamento de quatro créditos.

Assunto.3.7. Apreciação do Relatório Sucupira.

O  Relatório  será  discutido  na  Reunião  Geral  com  todos  os  docentes  do

Programa.

Nada mais havendo para ser tratado, a Presidência agradeceu a presença e

encerrou  a  reunião,  da  qual  eu,  Sirlene  de  Fátima  Marzagão  Lima,  lavrei  a

presente Ata. 

Vice-Coordenadora: 
Profa.Dra. Monalisa Sampaio Carneiro     
Secretária: 
Sirlene Marzagão Lima

Conselheiros: 
Profa. Dra. Alfredo Seiiti Urashima

Prof. Dr. Marco Aurélio Takita

Prof. Dr. Eduardo Dal'Ava Mariano

Profa. Dra. Marcia Maria Rosa Magri

Discente Carolina Medeiros
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Universidade Federal de São Carlos

CCA - Campus de Araras

PPGPVBA - Programa de Pós-Graduação em Produção Vegetal e
Bioprocessos Associados

Ata  da  37ª  Reunião  Ordinária  da  Coordenação  do  Programa  de  Pós-

Graduação em Produção Vegetal e Bioprocessos Associados

Data: 07 de novembro de 2017

Horário: 9h

Local: Sala de Reuniões da Pós-Graduação

Coordenadora: Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini

Secretária: Sirlene Marzagão Lima

Membros  Presentes: Profs.  Drs.  Monalisa  Sampaio  Carneiro,  Márcia  Maria

Rosa  Magri,  Marco  Aurélio  Takita,  Alfredo  Seiiti  Urashima,  Eduardo  Dal'Ava

Mariano.

1. Apreciação de ata. Não houve.

2. Comunicações

2.1.  Presidência.  A Profa.  Sandra informou que: a) O Instituto de Linguas da

UFSCar algumas vagas para o Exame TOEFL para os alunos do mestrado. b) A

Reunião Geral com todos os docentes do Programa será realizada no dia 14 de

novembro.  c)  Processo  Seletivo  2018  teve  11  inscritos.  d)  O  Edital  para

manutenção de equipamentos já foi enviado pra a PROPG. e) Os alunos já estão

trabalhando para a realização do Simpósio 2018.

2.2.  Dos Membros. A Profa. Monalisa informou que: a) no dia 24 de outubro o

Prof. Paulo Lima, Coordenador Multicampi de PósGraduação, esteve no CCA

participando de reuniões com os Coordenadores dos Programas, se dispôs a

receber e ler as Avaliações do Sucupira. b) No Simpósio sobre Pós-Graduação

houve pouca participação dos alunos do Programa. 

3.DELIBERAÇÕES: 

Assunto.3.1.  Homologação  da  Aprovação  em  decisão  “ad  referendum”  da

Presidência nas Bancas de Qualificação das alunas: 

Aluna: Silvia Raquel Bettani - 27/10/2017  - 9h

Título: Desenvolvimento e caracterização de partículas de pectina, quitosana e

vinhaça para biofertilização.
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Titulares:

Profa. Dra. Mariana Altenhofen da Silva (Orientador)

Profa. Dra. Adriana Campos (Embrapa Instrumentação)

Prof. Dr. José Carlos Casagrande (UFSCar)

Profa. Dra. Maria Teresa Mendes Ribeiro Borges (UFSCar)

Suplentes:

Prof. Dr. André Eduardo de Souza Belluco (UFSCar)

Profa. Dra. Ligianne Din Shirahigue (UFSCar)

Aluna: Geise Cristina de Jesus - 27/10/2017  - 14h

Título:  Desenvolvimento de matrizes poliméricas de alginato e pectina para o

cultivo de células  imobilizadas de  Desmodesmus subspicatus  em vinhaça de

cana-de-açúcar.

Titulares:

Profa. Dra. Mariana Altenhofen da Silva (Orientador)

Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini (UFSCar)

Profa. Dra. Marcia Maria Rosa Magri (UFSCar)

Profa. Dra. Ligianne Din Shirahigue (UFSCar)

Suplentes:

Prof. Dr. Marcio Roberto Soares (UFSCar)

Prof. Dr. André Eduardo de Souza Belluco (UFSCar)

Aluna: Dayane Vanessa Morais - 20/10/2017  - 9h

Título: Produção de ficocianina por Aphanothece microscopica Nägeli a partir de

vinhaça de cana-de-açúcar.

Titulares:

Prof. Dr. Reinaldo Gaspar Bastos (Orientador)

Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini (UFSCar)

Profa. Dra. Mariana Altenhofen da Silva (UFSCar)

Prof. Dr. André Eduardo de Souza Belluco (UFSCar)

Suplentes:

Profa. Dra. Ligianne Din Shirahigue (UFSCar)

Profa. Dra. Ana Paula G. Bassi Alvarenga (UNIARARAS)

Homologadas por unanimidade.

Assunto.3.2. Homologação dos Relatórios das Qualificações dos alunos:
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Dayane Vanessa Morais, Elaine Cristina Alexandre, Gabriela Estefano Saraiva

Leme,  Geise Cristina de Jesus,  Jean Rafael  da Cruz Maciel,  Paloma Garcia

Cabrini, Silvia Raquel Bettani, Willian Naves Duarte.

Homologados por unanimidade.

César Augusto Zanello, foi retirado de pauta, por falta de documentação.

Assunto.3.3. Apreciação da responsabilidade da disciplina Produção Vegetal.

A Profa. Monalisa sugeriu que a disciplina seja ofertada pelos docentes da área

de  Produção  Vegetal,  com  três  professores  responsáveis.   O  assunto  será

discutido na Reunião Geral com os Docentes do Programa.

Assunto.3.4.  Apreciação  do  ofício  enviada  Profa.  Dra.  Kayna  Agostini,

coordenadora do PPGAA.

A Profa. Sandra leu o ofício da Profa. Kayna, anexo, e informou que o assunto

será discutido na Reunião Geral com os Docentes do Programa.

Nada mais havendo para ser tratado, a Presidência agradeceu a presença e

encerrou  a  reunião,  da  qual  eu,  Sirlene  de  Fátima  Marzagão  Lima,  lavrei  a

presente Ata. 

Coordenadora: 
Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini     
Vice-Coordenadora: 
Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro     
Secretária: 
Sirlene Marzagão Lima

Conselheiros: 
Profa. Dra. Márcia Maria Rosa Magri

Prof. Dr. Alfredo Seiiti Urashima 

Prof. Dr. Eduardo Dal´Ava Mariano

Prof. Dr. Marco Aurélio Takita
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Universidade Federal de São Carlos

CCA - Campus de Araras

PPGPVBA - Programa de Pós-Graduação em Produção Vegetal e
Bioprocessos Associados

Ata  da  38ª  Reunião  Ordinária  da  Coordenação  do  Programa  de  Pós-

Graduação em Produção Vegetal e Bioprocessos Associados

Data: 05 de dezembro de 2017

Horário: 9h

Local: Sala de Reuniões da Pós-Graduação

Coordenadora: Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini

Membros  Presentes: Profs.  Drs.  Marco  Aurélio  Takita,  Eduardo  Dal'Ava

Mariano, Márcia Maria Rosa Magri, Alfredo Seiiti Urashima e as discentes Juliana

Uzan / Carolina Medeiros

1. Apreciação das atas. 35 ª e 36a R.O. Aprovadas por unanimidade.

2. Comunicações

2.1.  Presidência.  A  coordenadora  informou  que  a  data  do  III  Simpósio  de

Produção Vegetal e Bioprocessos Associados foi definida para 23 e 24 de abril

de  2018.  Os  alunos  que  estão  organizando  o  evento  estão  avaliando  a

possibilidade de usar a internet para a transmissão das palestras, e o uso de

Skype ou Videoconferência, para possibilitar a participação de palestrantes de

outros  estados  ou  países.  A Profa.  Sandra  justificou  a  presença  dos  Profs.

Reinaldo G. Bastos,  Jean C. Cardoso e Rodrigo Gazaffi  na presente reunião

para a discussão quanto às disciplinas.

2.2. Dos Membros. Não apresentaram informes

3.DELIBERAÇÕES: 

Assunto.3.1.  Apreciação do Resultado das eleições para Coordenação e

composição da CPG

3.1. Eleição para Coordenação: A eleição para nova coordenação do PPGPVBA

consistiu  em  chapa  única,  composta  pelas  Profas.  Dras.  Monalisa  Sampaio

Carneiro (coordenadora) e Sandra Regina Ceccato Antonini (vice-coordenadora),

que assumirão a coordenação a partir de janeiro de 2018. 

3.2. Eleição para CPG: Para a composição de nova CPG, apenas um docente se

inscreveu para concorrer à eleição. A partir disso, a atual CPG indicou novos
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representantes, os quais seguem: Titulares: Profs. Drs. Helvécio  Della Coletta-

Filho, Ane Hackbart de Medeiros, Jean Carlos Cardoso e Mariana Altenhofen da

Silva,  e  os  suplentes:  Profs.  Drs.  Evandro  Henrique  Schinor, Anastácia

Fontanetti, Rodrigo Gazaffi e Fernando Cesar Sala, respectivamente.

Assunto.3.2.  Apreciação  dos  critérios  para  enquadramento  em  docente

permanente e colaborador.

A sugestão apontada pela coordenadora, Profa. Dra. Sandra, foi que o critério

mínimo para que o docente se enquadre como professor permanente deve ser

apresentar produção científica mínima de 1,4 equivalente A1 a cada 2 anos, ou

de 0,7 equivalente A1 por ano. Os docentes que apresentarem produção abaixo

desse critério permanecem ou são transferidos para colaborador. Além disso, o

docente  colaborador  que  permanecer  3  anos  nesta  condição,  sem  alcançar

produção  científica  mínima  para  ser  transferido  à  permanente,  será

descredenciado do programa. O professor colaborador poderá participar como

co-orientador  de  alunos  em  parceria  com  professores  permanentes.  A

coordenadora também considerou a possibilidade de o professor colaborador ser

o orientador principal de alunos do programa, desde que todos os professores

permanentes tenham alunos do programa sob sua orientação. A sugestão da

coordenadora  será  novamente  discutida  na  próxima  reunião  da  CPG,  em

fevereiro.

Assunto.3.3.  Apreciação da responsabilidade compartilhada da disciplina

“Tópicos Especiais em Produção Vegetal”

A disciplina  “Tópicos  Especiais  em Produção  Vegetal”  terá,  em 2018,  como

responsáveis  os  Profs.  Drs.  Alfredo  Seiiti  Urashima,  Jean  Carlos  Cardoso e

Monalisa  Sampaio  Carneiro,  das  áreas  de  Fitossanidade,  Fitotecnia  e

Biotecnologia,  respectivamente.  Para  a  disciplina  de  “Tópicos  Especiais  em

Bioprocessos” os responsáveis em 2018 serão os Profs. Drs. Reinaldo Gaspar

Bastos, Sandra Regina Ceccato Antonini e Mariana Altenhofen da Silva.

Assunto.3.4.  Apreciação da reformulação das disciplinas do PPGPVBA e oferta

para o 1º Semestre de 2018.

O grupo de trabalho para avaliação e reformulação das disciplinas do programa,

composto pelos Profs.  Drs.  Reinaldo Gaspar Bastos,  Jean  Carlos Cardoso e

Rodrigo Gazaffi,  apresentou uma proposta na qual  as disciplinas obrigatórias
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seriam consideradas a base para as disciplinas optativas; as disciplinas “Tópicos

Especiais em Produção Vegetal” e “Tópicos Especiais em Bioprocessos” serão

divididas entre três docentes permanentes, de diferentes áreas dentro da linha

de  pesquisa;  o  conteúdo  ofertado  nessas  disciplinas  deve  ser  básico  e

abrangente,  com  o  objetivo  de  nivelar  os  alunos,  preparando-os  para  as

disciplinas optativas. O objetivo também é apresentar o conteúdo de ambas as

linhas de pesquisa a todos os alunos do programa, independente daquela a qual

o aluno vai desenvolver seu projeto de pesquisa. A coordenadora Profa. Dra.

Sandra, atual responsável pela disciplina “Tópicos Especiais em Bioprocesso”

propôs  que  uma  disciplina  de  “Seminários”  ou  nome  equivalente  fosse

implementada,  para  garantir  que  os  alunos  adquiram  o  conteúdo  sobre

metodologia científica, até então apresentado por ela na disciplina de Tópicos.

Foi estipulado também que as disciplinas obrigatórias: “Tópicos Especiais em

Produção  Vegetal”,  Tópicos  Especiais  em  Bioprocessos”,  “Estatística

Experimental”  e  “Seminários”  devem  ser  cursadas  por  todos  os  alunos

ingressantes, no primeiro semestre do curso, como pré-requisito para a matrícula

em disciplinas optativas;  estas,  por  sua vez,  devem ser  cursadas somente a

partir do segundo semestre no curso.

Assunto.3.5. Apreciação do Processo Seletivo 2018.

O processo seletivo foi finalizado e as notas foram divulgadas. Foram aprovados

11  candidatos,  sendo  que  nenhum  candidato  foi  reprovado.  No  momento

aguarda-se o prazo para recursos.

Assunto.3.6.  Apreciação da solicitação de credenciamento do Dr. Gabriel

Moura Mascarin como docente do PPGPVBA.

A coordenadora Profa. Dra. Sandra entrou em contato com o pesquisador que

solicitou que o programa aguarde para o segundo semestre  de 2018 para a

realização  do  seu  credenciamento  no  programa,  pois  precisa  antes  resolver

algumas questões pendentes com a EMBRAPA.

Nada mais havendo para ser tratado, a Presidência agradeceu a presença e

encerrou a reunião, da qual eu, Márcia Maria Rosa Magri, lavrei a presente Ata. 

Coordenadora: 

Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini
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Conselheiros: 

Profa. Dra. Márcia Maria Rosa Magri

Prof. Dr. Marco Aurélio Takita

Prof. Dr. Eduardo Dal'Ava Mariano

Profa. Dra. Alfredo Seiiti Urashima

Discente Juliana Uzan
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	1. Apreciação de Ata. 27ª R.O. e 28ª R.O. Aprovadas por unanimidade.
	2. Comunicações:
	2.1. Presidência. Não houve.
	2.2. Membros. Não houve.
	3. Expediente. Foi aprovado por unanimidade a inclusão do Assunto 3.5.
	Assunto.3.1. Homologação da Defesa de Dissertação das alunas Bianca Rocha Silveira, Fernanda Zatti Barreto, Michelle dos Santos Cordeiro Perna. Homologados por unanimidade.
	Assunto.3.2. Homologação do resultado final do Processo Seletivo 2017. Homologado por unanimidade (anexo). O Prof. Marco Aurélio Takita fez um balanço positivo do Processo Seletivo 2017, com análise de projeto e entrevista, resaltou a importância de antecipar o Edital, com tempo maior para a elaboração do projeto de pesquisa.
	O Prof. Eduardo Dal`Ava Mariano solicitou que o Edital fosse mais detalhado, descrevendo o que será avaliado no Projeto de Pesquisa e que a Banca fosse eclética.
	Assunto.3.3.Apreciação da solicitação para prorrogação de prazo para defesa de dissertação dos alunos: Amanda Bernardi, Anna Livia Paraluppi, Bruna Cavinatti Martin, Danielle de Oliveira, Danilo Sidney Mattos, Jéssica Camargo Foschini, Lucas Smith Pimenta, Marcelo Augusto de Souza Costa, Odila Lourenço, Tatiany Aparecida Teixeira Soratto, Tiago José Leme de Lima. Aprovados por unanimidade.
	Assunto.3.4.Apreciação da solicitação de trancamento de matrícula da aluna Elaine Cristina Alexandre. Aprovado por unanimidade.
	1. Apreciação de Ata. 29ª R.O. Aprovadas por unanimidade.
	2. Comunicações:
	2.1. Presidência. A Profa. Monalisa justificou a ausência da Profa. Sandra que está em Brasília participando da Comissão Técnica Nacional de Biossegurança - CTNBio, especialista área de Meio Ambiente. Informou ainda que o relatório Sucupira foi enviado e foi homologado o recebimento pela CAPES, disse que a Profa. Audrey, Pró-reitora da pós graduação, solicitou a inclusão de uma síntese onde os coordenadores deveriam destacar as atividades mais importantes do programa. Informou que a aula inaugural de 2017 será proferida pelo Prof. Dr. Sizuo Matsuoka, no dia 14/03 e que o Simpósio será realizado nos dias 25 e 25 de maio, solicitou apoio de todos no envio de resumos.
	2.2. Membros. Prof. Takita disse que conversou com uma professora da Universidade Federal da Paraíba que informou que os critérios da avaliação serão objetivos e basicamente o maior peso será a publicação.
	Profa. Márcia: O Prof. Reinaldo solicitou que fosse discutido nessa CPG a forma de aceite de Aluno Especial, pois nesse ano recebeu muitos, sugeriu que o docente fosse consultado. A Profa. Monalisa sugeriu que o assunto fosse tratado numa próxima reunião.
	3. Expediente. Foi aprovado por unanimidade a inclusão do Assunto 3.7.
	Assunto.3.1. Apreciação do Relatório Anual de Atividades dos alunos:
	Anna Lívia Paraluppi, Amanda de Carvalho Bernardi; Cesar Augusto Zanello; Danielle de Oliveira; Danilo Sidney Mattos; Dayane Vanessa Morais; Gabriela Estefano Saraiva Leme; Geise Cristina de Jesus; Jean Rafael da Cruz Maciel; Jéssica Albertini; Jéssica Camargo Foschini; Lincon Felipe Lima Silva; Luana Ferreira Marchi; Lucas Smith Pimenta, Marcelo Augusto de Souza Costa; Paloma Garcia Cabrini; Renata Kühl Rocha; Silvia Raquel Bettani; Tatiany Aparecida Teixeira Soratto; Os relatórios foram aprovados.
	Diogo Luilio de Faria, o aluno foi avaliado abaixo da média e não solicitou trancamento de matrícula, por sugestão do orientador a coordenação irá conversar com o aluno.
	Patricia Herrmann Corrêa, por solicitação da orientadora foi retirado de pauta.
	Willian Naves Duarte, solicitar ao aluno revisão da data de defesa.
	Assunto.3.2. Apreciação das bancas de defesa dos alunos:
	Aluna: Bruna Cavinatti Martin - 31/03/2017 - 14h
	Título: Desempenho de cultivares e qualidade de sementes de milho produzidas no sistema orgânico.
	Banca Titulares:
	Profa. Dra. Anastácia Fontanetti (UFSCar)
	Prof. Dr. Rodrigo Gazaffi (UFSCar)
	Pesq. Dra. Marcia Provinzano Braga Xavier (CPMO)
	Suplentes:
	Profa. Dra. Janaína Della Torre Silva (UFSCar)
	Prof. Dr. Fabrício Rossi (USP)
	Aluno: Tiago José Leme de Lima - 05/04/2017 - 9h
	Título: Desempenho de mudas de alface produzidas nos diferentes volumes de células em bandejas e cultivadas em sistema hidropônico.
	Banca Titulares:
	Prof. Dr. Fernando Cesar Sala (UFSCar)
	Prof. Dr. Rodrigo Gazaffi (UFSCar)
	Pesq. Dr. Pedro Roberto Furlani (IAC)
	Suplentes:
	Profa. Dra. Anastácia Fontanetti (UFSCar)
	Prof. Dr. Luis Felipe Villani Purquerio (IAC)
	Aprovados por unanimidade.
	Assunto.3.3.Apreciação do Relatório da PNPD Dra. Ligianne Din Shirahigue Viani.
	Retirado de pauta, para inclusão de parecer da Profa. Sandra Regina Ceccato Antonini.
	Assunto.3.4.Apreciação dos Relatórios PESCD dos alunos:
	Cesar Augusto Zanello; Dayane Vanessa Morais; Gabriela E.S. Leme; Geise Cristina de Jesus; Jean Rafael da Cruz Maciel; Silvia Raquel Bettani; Willian Naves Duarte
	Aprovados por unanimidade.
	Assunto.3.5.Apreciação do Plano de Atividades PESCD dos alunos Lincon Felipe Lima Silva e Paloma Garcia Cabrini.
	Aprovados por unanimidade.
	Assunto.3.6.Apreciação da solicitação da Profa. Dra. Ane Hackbart de Medeiros, para que Caroline Orikasa, possa cursar, como aluna especial, a disciplina Interações entre plantas e insetos herbívoros.
	Aprovada por unanimidade.
	Assunto.3.7.Apreciação da distribuição de Bolsas Capes aos alunos: Francisco José da Silva Neto, Leila Bonfanti, Ariane Silva Bosqueiro, Naiara Ballardo de Almeida.
	Aprovada por unanimidade.
	1. Apreciação de Ata. Não houve
	2. Comunicações:
	2.1. Presidência. A Profa. Monalisa informou que foi prorrogado o prazo para envio de Resumos para Simpósio até 10/04/2017, sugeriu que para o próximo simpósio fosse criado o ISBN.
	2.2. Membros. Não houve.
	3. Expediente. Foi aprovado por unanimidade a inclusão do Assunto 3.7.
	Assunto.3.1. Homologação da aprovação em decisão "ad referendum" dada pela presidência nas bancas de defesa dos alunos:
	Aluna: Anna Livia Paraluppi - 11/04/2017 - 8h30min
	Título: Utilização do metabissulfito de potássio no processo de fermentação etanólica para controle de leveduras e bactérias contaminantes.
	Banca Titulares:
	Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini (UFSCar)
	Profa. Dra. Margareth Batistote (UEMS)
	Prof. Dr. Reinaldo Gaspar Bastos (UFSCar)
	Suplentes:
	Profa. Dra. Ligianne Din Shirahigue (UFSCar)
	Profa. Dra. Sandra Helena da Cruz (USP)
	Aluno: Marcelo Augusto de Souza Costa - 10/04/2017 - 14h
	Título: Efeito do sistema de fermentação e da adição de etanol ao tratamento ácido do fermento sobre a fermentação alcoólica contaminada com Lactobacillus sp
	Banca Titulares:
	Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini (UFSCar)
	Profa. Dra. Margareth Batistote (UEMS)
	Prof. Dr. Reinaldo Gaspar Bastos (UFSCar)
	Suplentes:
	Profa. Dra. Mariana Altenhofen da Silva (UFSCar)
	Prof. Dr. Leonardo Lucas Madaleno (FATEC)
	Homologadas por unanimidade.
	Assunto.3.2. Apreciação das bancas de defesa dos alunos:
	Aluno: Danilo Sidney Mattos - 27/04/2017 - 8h30min
	Título: Influencia do manejo e da variedade de cana-de-açúcar sobre a composição da vinhaça de cachaça de alambique.
	Banca Titulares:
	Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini (UFSCar)
	Prof. Dr. Christiann Davis Tosta (IFSP-Campus de Matão)
	Prof. Dr. Douglas Bizari (UFSCar)
	Suplentes:
	Profa. Dra. Marcia Maria Rosa Magri (UFSCar)
	Profa. Dra. Ana Paula Guarnieri Bassi (FHO - UNIARARAS)
	Aluna: Jéssica Albertini - 02/05/2017 - 14h
	Título: Isolamento e avaliação de leveduras rizosféricas na produção de ácido indol acético in vitro.
	Banca Titulares:
	Profa. Dra. Marcia Maria Rosa Magri (UFSCar)
	Prof. Dr. Francisco Eduardo de Carvalho Costa (Inatel)
	Profa. Dra. Silvana Perissatto Meneghin (UFSCar)
	Suplentes:
	Prof. Dr. Reinaldo Gaspar Bastos (UFSCar)
	Profa. Dra. Ana Paula Guarnieri Bassi (FHO - UNIARARAS)
	Aluna: Renata Kühl Rocha - 02/05/2017 - 9h
	Título: Solubilização in vitro de fosfato por leveduras rizosféricas.
	Banca Titulares:
	Profa. Dra. Marcia Maria Rosa Magri (UFSCar)
	Prof. Dr. Francisco Eduardo de Carvalho Costa (Inatel)
	Profa. Dra. Silvana Perissatto Meneghin (UFSCar)
	Suplentes:
	Profa. Dra. Maria Leonor Ribeiro Casimiro Lopes Assad (UFSCar)
	Profa. Dra. Ana Paula Guarnieri Bassi (FHO - UNIARARAS)
	Aprovadas por unanimidade.
	Assunto.3.3.Apreciação da solicitação de prorrogação de prazo para defesa da aluna Jéssica Camargo Foschini.
	Aprovada por unanimidade.
	Assunto.3.4.Apreciação da solicitação de aproveitamento de crédito dos alunos:
	Alinne Lozano Saoncella, Técnicas em Biologia Experimental e Biossegurança, FHO-Uniararas.
	Patricia Augusto da Silva, Análise de Sementes, ESALQ e Tópicos em Olericultura, PPGPVBA.
	Aprovadas por unanimidade.
	Assunto.3.5.Apreciação da solicitação de trancamento de matrícula dos alunos: Patrícia Herrmann Corrêa, Diogo Luilio de Faria e Odila Lourenço.
	Aprovadas por unanimidade.
	Assunto.3.6. Apreciação do Relatório da PNPD Dra. Ligianne Din Shirahigue Viani. com parecer da Profa. Sandra Regina Ceccato Antonini.
	Aprovado com considerações: quais orientações, coorientações e publicações foram desenvolvidas, apresentar plano de atividades.
	Sugestão de atividades para serem desenvolvidas pela pesquisadora: 1 coorientação de mestrado, 1 IC, 1 artigo e 1 disciplina.
	Assunto.3.7.Apreciação do Plano de Atividades PESCD dos alunos: Bruna Aparecida Bettini, Carolina Medeiros de Souza, Francisco José da Silva Neto, Patricia Augusto da Silva e Rafael Kupper Moretto.
	Aprovados por unanimidade.
	Assunto.3.8. Apreciação do Relatório Anual de Atividades dos alunos:
	Bruna Cavinatti Martin, Elaine Cristina Alexandre, Patrícia Herrmann Corrêa, Odila Lourenço, Tiago José Leme de Lima e Willian Naves Duarte.
	Aprovados por unanimidade.

